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Resultados encuesta proyecto
Evaluación Ruta Digital 2021.
Cerrando brechas de
conectividad para las
mujeres rurales

LOS RESULTADOS

L A ENCUESTA

El proyecto realizó una evaluación que combinó 
metodologías cualitativas y cuantitativas, entre los 
instrumentos cuantitativos se aplicó una encuesta a 
167 mujeres usuarias de la estrategia de conectividad 
del Programa Mujeres Rurales 2021 en todo el país 
que fue enviada vía WhatsApp entre el 3 de marzo y 
el 17 de abril de 2023.

Rimisp – Centro Latinoamericano para el 
Desarrollo Rural, gracias al apoyo del Fondo para 
Vivir Mejor 2022 del Ministerio de Desarrollo Social 
y Familia de Chile, implementó un proyecto para 
evaluar los resultados de la experiencia Ruta Digital 
2021 en el programa Mujeres Rurales, 
implementado por la Fundación PRODEMU entre 
febrero y diciembre de 2021. 

EL PROYECTO



El 98,8%  de las mujeres encuestadas considera importante
o muy importante contar con internet.

El 87,8%  de las mujeres encuestadas utiliza el internet varias veces a la semana.

Fuente: Elaboración propia basada en Encuesta de evaluación de la estrategia de conectividad del Programa Mujeres Rurales 2021 (2023)

¿Qué tan importante es para usted contar con acceso a Internet?

En la actualidad, ¿utiliza el Internet (es decir: Whatsapp,
redes sociales, buscadores, etc.)?

Fuente: Elaboración propia basada en Encuesta de evaluación de la estrategia de conectividad del Programa Mujeres Rurales 2021 (2023)
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Fuente: Elaboración propia basada en Encuesta de evaluación de la estrategia de conectividad del Programa Mujeres Rurales 2021 (2023)

El 62,4%  de las mujeres encuestadas necesita ayuda para utilizar el celular, tablet 
o computador. De los 27 hasta los 59 años, el 55, 7 %  necesita ayuda, mientras que 
sobre los 60 años el 79,4%  lo requiere.

¿Necesita ayuda de alguien para utilizar su celular inteligente,
computador o tablet?
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El 18,5 %  de las mujeres encuestadas no sabe conectarse a internet. A medida que 
aumenta la edad, se incrementa la dificultad para conectarse a internet: 42 ,4%  de las 
mujeres de 60 años o más encuestadas no sabe conectarse a internet.

Fuente: Elaboración propia basada en Encuesta de evaluación de la estrategia de conectividad del Programa Mujeres Rurales 2021 (2023)

¿Sabe cómo conectarse a Internet?
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El 9 9,4%  de las mujeres encuestadas utiliza alguna red social para 
conectarse con sus amigos o familiares:

Fuente: Elaboración propia basada en Encuesta de evaluación de la estrategia de conectividad del
Programa Mujeres Rurales 2021 (2023)

¿Se conecta con amigos o familiares a través de alguna red social
(Whatsapp, Facebook u otro)?

utiliza WhatsApp utiliza YouTubeutiliza Instagramutiliza Facebook

En la actualidad, ¿siente que el uso del celular
e Internet aumenta su autonomía?
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